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Καθώς η εποχή των baby-boomers βαίνει προς τη δύση της η papy-boom εποχή έχει ήδη ανατείλει.  
Ας επιχειρήσουµε λοιπόν µια µικρή γνωριµία µαζί της να δούµε τι  καλά µπορεί να µας φέρει.   
 
Γύρω µου  το χάος, δυσοίωνο και απειλητικό επικεντρωµένο στη µαυρίλα και την απογοήτευση. Το 
προσπερνάµε  για την ώρα και εστιαζόµαστε στους αριθµούς. 
 
Οι γλυκύτατοι  baby-boomers λοιπόν, γεννηµένοι µεταξύ 1940 – 1960,  αποχωρούν σταδιακά  από 
τον επαγγελµατικό στίβο. Περίπου 480.000 άτοµα ετησίως το διάστηµα 2000 – 2005 και 650.000 
άτοµα ετησίως µεταξύ 2005 – 2010. 
 
Η επικοινωνία είναι η βάση της ανθρώπινης δραστηριότητας. Οι κώδικες επικοινωνίας όµως 
αλλάζουν δραµατικά. Η απερχόµενη baby-boom γενιά έχει τελείως διαφορετικό τρόπο σκέψης από 
τη σύγχρονη γιατί υπάρχει η κληρονοµιά της προηγούµενης από αυτούς γενιάς. Για το λόγο αυτό 
τους χαρακτηρίζει µεγαλύτερη υπευθυνότητα αλλά δεν τα πάνε πολύ καλά µε την τεχνολογία. Οι  
GX (generation next: 1960-1980) και οι GY (1980-σήµερα) βρίσκονται µπροστά από µια οθόνη Η/Υ 
αλλά δεν τους αρέσει να επικοινωνούν. 
 
Η παγκόσµια διαµόρφωση του επαγγελµατικού περιβάλλοντος είναι πλέον γεγονός. Γεγονός που 
στις µέρες µας συµβαδίζει µε την ανεργία, τον πληθωρισµό, το πάγωµα µισθών, την ανασφάλεια.  
Συγχρόνως, ο επαγγελµατικός στίβος αρέσκεται  µόνο στις «µικρές ηλικίες» φέρνοντας µε τον 
τρόπο αυτό  το µηδενισµό και την εκµετάλλευση της ανθρώπινης υπόστασης  εφ’ όλης της ύλης . 
 
Νοσεί λοιπόν σοβαρά ο επαγγελµατικός τοµέας που φαίνεται ότι πρέπει να σηκώσει  το µεγαλύτερο 
βάρος της αρρωστηµένης κοινωνίας. Και επειδή το  σύστηµά µας  έχει πλέον εθιστεί στην 
αρρώστεια (τη µιζέρια, το βόλεµα, την απληστία, την αδικία, την έλλειψη αξιοκρατίας, την 
ανισορροπία) αντί να προβληµατιστούµε και να βρούµε µια ουσιαστική λύση προτιµάµε   να 
γινόµαστε ολοένα και πιο προβληµατικοί βουλιάζοντας στην αζωία. 
 
Παρόλα αυτά επίσηµες πληροφορίες λένε ότι 

• Στη ∆ανία λειτουργεί πρόγραµµα καθοδήγησης  επαγγελµατικού προσανατολισµού για 
άτοµα άνω των 60 

• Στην Αγγλία  ο δείκτης προσλήψεων «µεγάλων ηλικιών» είναι υψηλός 
 
Ευτυχώς  υπάρχουν ακόµα προοδευτικές κοινωνίες που  θεωρούν προτέρηµα την υπευθυνότητα, 
το σεβασµό, τη διαφάνεια, τη διάκριση, την πρωτοβουλία, τη συνέπεια,  την ποιοτική εργασία, την 
υποµονή, την καλλιέργεια, την ευστροφία, την εχεµύθεια, την ορθή αντίληψη, την αυτοπεποίθηση, 
ιδιότητες που αναπτύσσονται  µε την πολύχρονη εµπειρία.   
 
Αντίθετα, στις σηµερινές επονοµαζόµενες «πολιτισµένες κοινωνίες»  επιβραβεύεται η απουσία 
σεβασµού, αβρότητας, τρόπων, ευγένειας, ήθους, αξιοπρέπειας που ουσιαστικά καθιστούν µια 
κοινωνία πρωτόγονη άσχετα µε το όποιο υλικό κέρδος της αποφέρουν. Οι κοινωνίες αυτές έχουν 
βολευτεί µέσα σε ένα φτωχό, νοητικό αυτοπεριορισµό χαραµίζοντας τη Ζωή που αργοπεθαίνει µέσα 
στη µιζέρια της ανωριµότητάς τους. 
 
Η επικοινωνία είναι η βάση της ανθρώπινης δραστηριότητας. Όµως για ποια επικοινωνία µιλάµε 
ακριβώς; Είµαστε έτοιµοι να αλλάξουµε τους φθαρµένους κώδικες και να ασκηθούµε σε µια άλλου 
είδους επικοινωνία, µια επικοινωνία που θα µας  ωριµάσει ουσιαστικά, θα µας εξελίξει ως είδος, µε 
µοναδικό έπαθλο την ευηµερία και την πληρότητα;   
 
Γιατί το  χάος της σηµερινής κοινωνίας υποδεικνύει  την εστίαση στην ουσία και όχι στην 
επιφάνεια, στο αληθινό και όχι στο ψεύτικο, στο αιώνιο και όχι στο παροδικό.  
 
 
 



Ο επιδερµικός νοητικός φαρισαϊσµός των εντυπώσεων έχει ορίσει τη ληξιαρχική ηλικία σαν 
καθοριστική στην ανθρώπινη εξέλιξη. Όµως ο άνθρωπος είναι προικισµένος  και µε άλλες ηλικίες 
που   προσδιορίζουν ουσιαστικά την ταυτότητά του: τη βιολογική ηλικία, τη νοητική ηλικία, την 
κινητική ηλικία, την πνευµατική ηλικία, κλπ. 
 
Οι κοινωνίες των υψηλά εξελιγµένων όντων ξέρουν καλά ότι η χάρτινη ληξιαρχική ηλικία σκίζεται 
εύκολα. ∆εν µπαίνουν καν στον κόπο να σχολιάσουν το γεγονός γιατί γνωρίζουν ότι το άτοµο είναι 
άχρονο, π.χ. ένας άνθρωπος 25 ετών µπορεί να είναι ουσιαστικά πεθαµένος αποδίδοντας ελάχιστα 
ενώ ένα άτοµο 65 ετών µπορεί να ζει ολοκληρωτικά και να αποδίδει µε όλο το δυναµικό του.   
 
Αν λοιπόν η Κοινωνία επιλέξει να σεβαστεί τον εαυτό της δεν έχει παρά να  στραφεί σε µία εντελώς 
διαφορετική κατάσταση συνειδητότητας και να επιτρέψει στο κρυµµένο άχρονο απεριόριστο 
ανθρώπινο δυναµικό να βγει µαζικά στην επιφάνεια. Θα αποκαλυφθεί τότε  σε όλο της το µεγαλείο 
η λάµψη της  εσωτερικής ουσίας των (τολµηρών) πολιτών της που θα συντονιστούν µε ένα 
υπολογιστικό σύστηµα που είναι πολύ πιο ακριβές και συγκεκριµένο από οτιδήποτε ενυπάρχει στην 
οριακότητα της λογικής σκέψης. Οι πολίτες  αυτοί ανεξάρτητα από «την ηλικία τους» θα είναι 
ενεργητικοί, πανίσχυροι, γεµάτοι ζωντάνια, οµορφιά, κοµψότητα, αυτοεκτίµηση και θα βιώνουν τη 
ζωτικότητα του νεανικού σφρίγους. 
 
Η ενέργεια που θα εκπέµπουν και που θα κυβερνάει τη Ζωή θα έχει µια πολύ υψηλότερη δόνηση 
απ’ ότι η νοητική ενέργεια που εξακολουθεί να κυβερνάει τον κόσµο µας συσκοτισµένη από τον 
ψυχολογικό χρόνο. Και είναι αυτή η νοητική ενέργεια που δηµιούργησε τις υπάρχουσες κοινωνικές, 
πολιτικές και οικονοµικές δοµές του πολιτισµού µας και που συνεχώς διαιωνίζει τον εαυτό της µέσα 
από τα εκπαιδευτικά µας συστήµατα, τα µέσα ενηµέρωσης και διαµορφώνει µια κοντόφθαλµη  
κοινωνία που νοσεί σοβαρά. 
 
Μήπως είναι καιρός να επιτρέψουµε στη Ζωή να ξαναβρεί τον παλµό της, τη φρεσκάδα της, την 
αίσθηση του θαύµατος και να αφήσουµε πίσω µας την έγχρονη συνειδητότητα που ριζωµένη στο 
φόβο κουβαλάει το βάρος της ενοχής και της θλίψης και δηµιουργεί συνεχώς αρτηριοσκλήρυνση, 
γήρανση και θάνατο; 
 
Γιατί στο βαθύτερο µέρος της ύπαρξής µας είµαστε ένα πεδίο µε όλες τις δυνατότητες πέρα από τα 

δεσµά του χρόνου και της αιτιότητας. 
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